



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+: Από το Albacete στη Θεσσαλονίκη (22-27 Απριλίου 2024)

Επίσκεψη μαθητών/εκπαιδευτικών του σχολείου IES Alto de los Molinos, από το Albacete (Ισπανίας, Acreditación ERASMUS+2022-1-ES01-KA120-SCH-000105162)

Στο πλαίσιο της ευρύτερης συνεργασίας με σχολεία άλλων ευρωπαϊκών χωρών στο πρόγραμμα **Erasmus+** επισκέφθηκαν, με τη σύμφωνη γνώμη και την υποστήριξη της Δ/τριας κ. **Ε. Σειρά**, το σχολείο μας για μία εβδομάδα **δύο εκπαιδευτικοί και τέσσερις μαθητές/τριες** από το σχολείο **IES Alto de los Molinos, από το Albacete (Ισπανίας <https://www.iesaltodelosmolinos.com/>)**.

Το σχολείο αυτό της Ισπανίας είναι ένα διαπιστευμένο σχολείο Erasmus+, όπως ακριβώς και το δικό μας σχολείο. Υπεύθυνοι διοργάνωσης της επίσκεψης ήταν ο καθηγητής **δρ. Βασίλειος Τσιότρας** από το σχολείο μας, ενώ από το σχολείο της Ισπανίας ο κ. **Francisco Roman Martinez**.

Ήταν μια εβδομάδα **παρακολούθησης διδασκαλιών ή εργασίας (job shadowing)**, που περιελάμβανε:

- παρακολούθηση καινοτόμων διδακτικών προσεγγίσεων
- εμπλοκή στις καθημερινές σχολικές δραστηριότητες,
- συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων με συναδέλφους ή συμμαθητές αντίστοιχα,
- κατανόηση της λειτουργίας των τάξεων υποδοχής παιδιών προσφύγων και μεταναστών,
- επίσκεψη σε σημαντικούς ιστορικούς τόπους της πόλης.

Έτσι λοιπόν Ισπανοί μαθητές και εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία: να μπουν στις σχολικές τάξεις, να δουν πώς λειτουργούν τα τμήματα του σχολείου, και κυρίως το **τμήμα Α6**, το οποίο ανέλαβε τη βασική ευθύνη της φιλοξενίας των μαθητών αυτών με χαρά και μεγάλη προθυμία.

Ήδη ένα μήνα πριν την άφιξη της ομάδας των Ισπανών στη Θεσσαλονίκη είχε οργανωθεί με πρωτοβουλία του υπεύθυνου εκπαιδευτικού **κ. Τσιότρα** ομάδα στα κοινωνικά δίκτυα, ώστε οι φιλοξενούμενοι μαθητές να γνωρίσουν τους Έλληνες συμμαθητές τους και έτσι να διαμορφωθεί ένα φιλόξενο και φιλικό για αυτούς περιβάλλον.

Το πρόγραμμα της επίσκεψης ήταν διαρθρωμένο ώστε να συνδυάζει αφενός παρακολουθήσεις μαθημάτων αλλά και καινοτόμων διδακτικών παρεμβάσεων στο σχολείο όπως:

Αρχαία Ελληνικά Β' Λυκείου: Οι κριτές των δραματικών αγώνων στην αρχαία Αθήνα (Β3, κ. Β. Τσιότρας), <https://eclass11.sch.gr/modules/units/?course=1951235341&id=4238993>

Αρχαία Ελληνικά Α' Λυκείου: Αναπαράσταση της δίκης του Θηραμένη (Α4, κ. Σ. Οικονόμου)

συμμετοχή σε σχολικές δραστηριότητες, όπως ο περίπατος ή ο εκκλησιασμός, ενημέρωση και παρακολούθηση των τάξεων υποδοχής από τις υπεύθυνες εκπαιδευτικούς (κ. Βάγιου & Τσοπουζίδου),

βόλτα με το πλοίο (με τη συνοδεία του κ. Τσιότρα και της κ. Κ. Σιδηροπούλου) στο παραλιακό μέτωπο της πόλης.

Την Τετάρτη 24/4 πραγματοποίησε το **τμήμα Α6** μαζί με τους Ισπανούς εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες εκπαιδευτική επίσκεψη (με τη συνοδεία του κ. Τσιότρα και της κ. Οικονόμου) και σχετικές καινοτόμες δραστηριότητες στο κέντρο της Θεσσαλονίκης με θέμα: «Ρωμαϊκή & Βυζαντινή Θεσσαλονίκη: περιήγηση». Ξεκινήσαμε από τον πύργο Τριγωνίου, περπατήσαμε παράλληλα με τα τείχη, μπήκαμε στη Ροτόντα, παρατηρήσαμε την Καμάρα και τελικά εξερευνήσαμε το ανάκτορο του Γαλέριου.

Ήταν μια όμορφη εβδομάδα πολύ διαφορετική από τις άλλες.

- Γνωρίσαμε καινούριους φίλους και φίλες.
- Εξασκήσαμε τα αγγλικά και τις κοινωνικές δεξιότητες μας.
- Διαφημίσαμε το σχολείο μας, τον Εύοσμο και τη Θεσσαλονίκη.
- Αποδείξαμε ως Α6 ότι με την οργάνωση, τη συνεργασία, την προθυμία και την καλή μας θέληση μπορούμε να επιτύχουμε σπουδαία πράγματα.

Είχαμε την ευκαιρία να παρουσιάσουμε το Πρόγραμμα της επίσκεψης των Ισπανών στην Ημερίδα Παρουσίασης των Προγραμμάτων και Δράσεων του ΓΕΛ Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Ευόσμου στο Πολιτιστικό Κέντρο την **Τετάρτη 15 Μαΐου 2024**.





Αναλυτικές πληροφορίες [Λοιπές Δράσεις ERASMUS+](#)